

pokračovanie z titulnej strany

zrelý kresťan, a tomuto rozhodnutiu má predchádzať túžba prijať Ducha Svätého, a tiež dlhodobá príprava pozostávajúca z modlitieb a pokánia. Nerozhodovať sa unáhle, lebo teraz je príležitosť, alebo že to chce rodina, a je to zvykom. Má to byť skutočne úprimné prianie z hĺbky srdca – duše. Blížšie nasledovať Krista, každý deň prijať a niesť svoj kríž je ťažké, ale posilnený darmi Ducha Svätého to ľahšie zvládne. Dobrá príprava, modlitba a pokánie sú tou správnou cestou ako žiť svoj život s Kristom, vedený Duchom Svätým. Čím lepšie sa na túto sviatosť pripraví, tým viac milostí môže získať, a neskôr uvádzať do života. Rozumný človek nepôjde do každodenného boja bez prípravy. **Na prípravu k prijatiu sviatosti birmovania v Spišskej Belej sa prihlásilo 78 birmovancov.**

K sviatosti pristupuje 74 birmovancov 34 dievčat a 40 chlapcov.

Birmovancov pripravoval 17-členný tím animátorov vo veku od 17-35 rokov. Väčšinu z nich tvorili účastníci alebo absolventi animátorskej školy. Animátori sa stretávajú každý týždeň na formačnom stretnutí, kde sa pripravovali na najbližšie stretnutie s birmovancami.

Príprava sa skladala z dvoch častí:

I. časť pozostávala z kurzu Alfa, v ktorom sme preberali kerygmu. **II. časť** tvorilo štúdium Božieho slova, v ktorom sme sa zamerali na Evanjelium podľa Lukáša.

Stretnutia sa konali na týždennej báze. Dôraz sme kladli na prácu v skupinách.

veriaci farnosti Spišská Belá

POKOJ VÁM

Ježišovi učeníci porozprávali, čo sa im stalo cestou a ako ho spoznali pri lámaní chleba. Kým o tom hovorili, on sám zastal uprostred nich a povedal im: „**Pokoj vám.**“ Zmätení a nalakaní si mysleli, že vidia ducha. On im povedal: „**Čo sa lakáte a prečo vám srdcia zachvacujú také myšlienky? Pozrite na moje ruky a nohy, že som to ja! Dotknite sa ma a presvedčte sa! Veď duch nemá mäso a kosti a vidíte, že ja mám.**“ Ako to povedal, ukázal im ruky a nohy.

A keď tomu stále od veľkej radosti nemohli uveriť a len sa divili, povedal im: „**Máte tu niečo na jedenie?**“ Oni mu podali kúsok pečenej ryby. I vzal si a jedol pred nimi. Potom im povedal: „**Toto je to, čo som vám hovoril, kým som bol ešte s vami, že sa musí splniť všetko, čo je o mne napísané v Mojžišovom zákone, u Prorokov a v Žalmoch.**“

Vtedy im otvoril myseľ, aby porozumeli Písmu, a povedal im: „**Tak je napísané, že Mesiaš bude trpieť a tretieho dňa vstane z mŕtvych a v jeho mene sa bude všetkým národom, poč-**

núť od Jeruzalema, hlásať pokánie na odpustenie hriechov. Vy ste toho svedkami.“

Lk 24,35-48

Skutočný Ježiš "z mäsa a kosti" prichádza medzi svojich učeníkov a snaží sa ich povzbudiť k viere vo svoje zmŕtvychvstanie. Ich viera sa zakladá na skutočnom stretnutí so vznikajúcim Ježišom. Nič im nevyčíta, "zabúda" na ich zradu a chce ich pripraviť na úlohu svedkov vo svete. To isté dnes chce Ježiš "urobiť" zo mňa. Svojho svedka v dnešnom modernom, no často na hodnoty chaotickom svete. On "zabúda" vo svojom milosrdenstve na moje malé či väčšie zrady, odchody do tmy hriechu, odpúšťa mi hriechy po opravdivej ľútosti a túži, aby som aj ja "zabúdal" či menej si všímam pochybenia a prehrešky svojich blízkych. Ak sa o toto budem snažiť zo všetkých síl, potom svet na tomto kúsku bude zaručene krajší a prítazlivejší pre všetkých! Nech je tak!

Pane, pomôž mi každý deň žiť pre Teba a pre blízkych.

Zamyslenia



Farská rodina vychádza s týždňovou pravidelnosťou, pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá.

Redakčná rada: Jaroslav Bachleda, Peter Petrek O2: 0905 694 717,

Karol Krížian O2: 0904 985 308, Michal Holík O2: 0918 819 445,

www.rkfarnost.spisskabela.sk

Farská Rodina

Pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá
dobrovoľný príspevok 0,10 €

Veľkonočné obdobie



19. apríl 2015 - 17/2015

SKUTOČNÉ ROZHODNUTIA PRICHÁDZAJÚ Z HĽBKY DUŠE.



Človek býva často vystavený pokušeniu ku hriechu. Aby hriech mohol premáhať, potrebuje Eucharistiu, Božiu-milosť Ducha Svätého.

Ježiš sa počal z Ducha Svätého, celý jeho život a poslanie sa uskutočňuje v spoločenstve s Duchom Svätým, Duch Svätý zostúpil na Ježiša, keď ho Ján krstil, a túto plnosť Ducha Ježiš viac ráz prisľúbil apoštolom a celému mesiášskému ľudu. Toto vyliatie Ducha splnil už v deň svojho zmŕtvychvstania a potom v deň Turíc, kedy apoštolov vo viere osvietil, a v čnosti upevnil, a tak naplnený Duchom Svätým začínajú ohlasovať veľké Božie skutky, hovoriť cudzími jazykmi a prorokujú. Toto ustanovenie Krista pána, vniesli apoštoli do života ako birmovanie Duchom Svätým. Na pokrstených skladali ruky, modlili sa, a tak im udeľovali dar Ducha Svätého.

Sviatosť birmovania udeľuje biskup, väčšinou v turíčnom období. Aby sa lepšie naznačil dar Ducha Svätého, ku skladaniu rúk sa pridalo pomazanie voňavým olejom na čelo birmovanca – krizmou. Toto pomazanie aj objasňuje meno kresťana – pomazaný. Znak pomazania znamená a vtlačá duchovnú pečať. Pomazanie má symbolický význam: hojnosti, radosti, uzdravenia, očistenia, vyžaruje krásu, zdravie a silu. Birmovanie tak isto ako krst, sa smie udeliť iba raz, a má ho prijať každý pokrstený vo vhodnom čase a veku. **Sviatosť krstu bez birmovania a Eucharistie je platná, ale neúplná! Naopak, birmovanie spolu s krstom a Eucharistiou je celok sviatostí uvádzania do kresťanského života.** Prijatím sviatostí birmovania sa dovŕšuje krstná milosť. Birmovanie – sviatosť kresťanskej zrelosti sa nemá zamieňať s vekom. Každý, kto má možnosť túto sviatosť prijať, musí poznať hlavné články- pravdy viery, byť v stave milosti posväcujúcej, a vzývať Ducha Svätého o udelenie milosti. Kto toto zanedbá – hreší !!!

Podobne ako pri krste, birmovanec si zvolí meno, ktorým si volí svätého za svojho patrona. Tiež je potrebný birmovný rodič, ktorý už má byť pobirmovaný, a tiež musí splniť aj ostatné podmienky pre túto sviatosť. Birmovní rodičia berú na seba povinnosti povzbudzovať vo viere a byť dobrým príkladom kresťanského života.

Birmovanec má pristúpiť k tejto sviatosti z vlastného rozhodnutia, má to však byť už pokračovanie na zadnej strane

Farské oznamy na nasledujúci týždeň

1. **Darovali na kostol v Sp. Belej:** z pohrebu Margity Mazurekovej 30€, z pohrebu Kataríny Koprušákovvej 100€, **Pán Boh zaplať.**
2. **Na budúcu nedeľu bude zbierka na kňazský seminár.** Svoj dobrovoľný milodar môžete dať v kostole do pokladničky označenej na tento účel.
3. **Modlitbové stretnutie III. Rádu sv. Františka bude v nedeľu 19.4.2015 o 13.30h vo farskom kostole.**
4. **Nácvik detí na prvé sv. prijímanie v Sp. Belej bude dnes 19.4. o 15.00h vo farskom kostole.** Na budúcu nedeľu 26.4. nácvik začne o 14.00h.
5. **Stretnutie rodičov prvoprijímajúcich detí spojené s prvým nácvikom bude v Krížovej Vsi v stredu 22.4. 2015 po večernej sv. omši v kostole v Krížovej Vsi.** Účasť aspoň jedného z rodičov a všetkých detí je potrebná.
6. **O pomoc pri upratovaní farského kostola dňa 24.4.2015 t.j. v piatok večer po sv. omši prosíme veriacich z ulice Družstevnej:** bytovky č. 13, 14, 15 a 16.
7. **Na budúcu nedeľu 26. apríla 2015 bude v Kňazskom seminári biskupa Jána Vojtašáka v Spišskej Kapitule Deň otvorených dverí,** ktorý začne slávnostnou svätou omšou v katedrále sv. Martina o 9.00h, spojenou s udelením kandidatúry budúcim diakonom. V rámci programu vystúpi hudobná skupina bohoslovcov, zaznie slovo hosta sprevádzané folkovou hudobnou skupinou. Zvlášť pozývame deti a mládež, pre ktorých je pripravený špeciálny program. Všetkých vás srdečne pozývame.
8. **Milí rodičia a milé deti: aj tento rok sa pre vaše deti uskutoční „Misijná púť detí“ na Levočskú horu, ktorá sa bude konať 9.5.2015 (sobota).** Pôjde sa autobusom zo Spišskej Belej, čas a cenu autobusu upresníme podľa počtu nahlásených detí. **Pre deti je pripravený program a veľa zábavy. Svoje deti môžete nahlásiť do 29.4.2015** v sakristii alebo u Adlky Škvarekovej na tel. čísle 0918 216 868. Tešia sa na vás vaši animátori.
9. **Hnutie kresťanských rodín na Slovensku (HKR) v dňoch od 8.5.-10.5. 2015 pripravuje vo Svite víkend pre duchovnú obnovu manželov pod názvom "Originálne manželské rekolécie".** Na tento víkend je možné prihlásiť sa cez web stránku: <http://hkr.sk/>.
10. **Pozývame Vás na stretnutie členov ružencových bratstiev spojené s návštevou generálneho promotora pre ruženec fr. Lois-Marie Duranda, OP.** Stretnutie sa uskutoční v Košiciach v sobotu 23.5.2015. Program si prečítajte na výveskách v našich kostoloch. Viac informácií o ďalších stretnutiach s generálnym promotórom, počas jeho návštevy Slovenska, nájdete na internetovej stránke www.dmc.sk a v časopise Ruženec č.05/2015. Nahlásiť sa môžete v sakristii v našich kostoloch. Podľa aktuálneho záujmu zabezpečíme dopravu. Platí sa bude iba za dopravu. O cene Vás budeme informovať o týždeň.

SVIATOSŤ MANŽELSTVA SI CHCÚ VYSLŮŽIŤ:

Lukáš Gemza, syn Eduarda a Anny rod Britaňákovvej býv. v Sp. Belej
a **Veronika Porubovičová**, dcéra Daniela a Viery r. Hajostekovej, býv. v Sp. Belej.

Petr Smolka, syn Radovana a Gabriely rod. Dúbravskej, býv. v Sp. Belej
a **Katarína Zemčáková**, dcéra Jozefa a Anny rod. Ďuricovej, býv. v Poprade.

PŮŤ RADIA LUMEN DO SANKTUARIA BOŽIEHO MILOSRDENSTVA V KRAKOVE

Oznamujeme veriacim, ktorí majú záujem o dopravu na 11. rozhlasovú púť Radia Lumen do Sanktuaria Božieho Milosrdenstva v Krakove, že je zabezpečený autobus. **Odchod 9.mája 2015 t.j. v sobotu o 6.00 hod. ráno z parkoviska od obchodného domu. Lístok si záujemci môžu zakúpiť v sakristii najneskôr do 4.mája.2015.**

LITURGICKÝ PREHĽAD			Spišská Belá	Strážky	Križová Ves
NE	19.4.	TRETIA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 10.30 BIRMOVNÁ SLÁVNOSŤ	7:30 9:00 10:30 18:30	8:45	7:30 9:00 K
PO	20.4.	Féria	18:30		17:30
UT	21.4.	Sv. Anzelm, biskup a učiteľ' Cirkvi, spomienka	18:30	17:30	17:30 K
ST	22.4.	Féria	6:30 17:30		17:30
ŠT	23.4.	Sv. Vojtech, biskup a mučeník, spomienka	15:00+ 17:45 R 18:30	17:30	17:30
PI	24.4.	Féria	6:30 18:30	17:30	17:30
SO	25.4.	Sv. Marka apoštola, sviatok Večerná sv. omša z nasled. nedele	7:30 15:00 s 18:30		17:30
NE	26.4.	ŠTVRTÁ VEĽKONOČNÁ NEDEĽA NEDEĽA DOBRÉHO PASTIERA	7:30 9:00 10:30 18:30	8:45	10:00 11:00 K

+ adorácia K - Kolónia R - sv. ruženec s - sobáš so sv. o.

ÚMYSLY SVÄTÝCH OMŠÍ

	SPIŠSKÁ BELÁ:	STRÁŽKY:	KRÍŽOVÁ VES:
Ne	7.30 Stanislava, Matúš, Samuel, zdr. a B.pož. 9.00 Juraj a Margita 45r.manž.,60r. 18.30 † Stanislav Monka	† Štefan a Hermína	Na úmysel kňaza
Po	† Milan 5.výr.		† Peter Horváth
Ut	Zdr. a B.pož. v rod. Anny a Juraja	† Jozef, Margita	
St	6.30 Michal, Katarína s rod., zdr. a B.p 17.30 † Matej, Anna a Ján		† Jozef, Žofia, Jozef a Valéria Pirožekovi
Št	† Žofia a Jozef	† Vojtech Vadovsky	Silvia Mindeková 40.nar., B. pomoc a zdr.
Pi	6.30 za modliacich sa 24/7 18.30 † Anton Budzák	Ľuboš a Andrea, zdr. a B.pož.	† Viliam Mitura
So	7.30 † Jozef Tarčák 18.30 † z rod. Dankovej a Penxovej		† Anna a Andrej Fedorovi
Ne	7.30 Margita, Rastislav, Marián, zdr. a B.pož. 9.00 † Michal Halčín 18.30 † Terézia a ost. z rod.	Ľudmila, zdr. a B.pož.	Lýdia 50.nar., B. pomoc a zdr.